

謝 誌

轉瞬間三年又九個月的日子，在努力、堅持與感恩的此刻即將畫下句點。這本論文的完成充滿師長、家人與學生們的愛、鼓勵、關懷與上帝的祝福。

本論文得以順利完成，首先要感謝 陳錦賜教授悉心與嚴謹的指導，陳老師不僅在論文邏輯架構與思考上給予輔正，其治學態度與處世之道，給予諸多啟發。感謝口試委員 辛晚教教授、台北科技大學建築系暨建築與都市設計研究所 彭光輝教授、政治大學地政系 楊松齡教授、文化大學市政暨環境規劃研究所 黃健二教授及文化大學建築及都市計畫研究所 林元興教授於論文審查期間(所內評題、期初、期中、期末審查及學校初審與口試階段)的寶貴意見，使論文在內容上更為充實。

博士班修業期間，感謝 蔡添璧教授、張世典教授、廖慶隆教授、林元興教授、錢學陶教授、黃健二教授在各專業領域的教導；郭瓊瑩院長與 陳明竺所長的勉勵，以及玉青助教在論文審查行政程序上的協助，在此一併致謝。

特別感謝顯明兄在論文複迴歸分析過程的討論與協助，並感謝研究室學弟凌芳屢次協助審查場地的安排。郁琅、運池、駿揚、振銘、記毓協助審查會場佈置與接待，使得審查過程得以圓滿；皇元協助問卷調查，以及正中的資料蒐集，在此一併致謝。博士班乙勇、謙柔、定安、正茂、士堅、玲玲、家華、珍瑩、穎慧、安祥、章瑞、宗興的相互砥勵，是學習過程珍貴的回憶。

還要感謝敬愛的 余鐘驥教授不斷地鼓勵與肯定，經建會老長官 張桂林處長的文化創意產業發展資料的提供與打氣，文祖湘所長的勉勵，以及亦兄亦友的周家華校長夫婦的知遇與期勉，是上帝的恩賜。

最後，由衷感謝摯愛家人的支持。在成長過程中，總是「母鳥座外」呵護我的母親，每天傍晚六點半那一通電話的祝福，如沐春風。以及耐心而體貼的外子 Morris 在修業過程的一路陪伴與安慰，是完成學位的有效動能。加上三位姊姊、姊夫們及七位可愛的外甥們，家人的愛與關懷是生活中永遠的精神支柱。

傅茹璋 謹誌於 台北 陽明山華岡
中國文化大學 環境設計學院 建築及都市計畫研究所
中華民國 98 年 6 月